

节庆搭“舞台”，鲜活农产品唱“主角”

2024年中国农民丰收节暨“青岛农产品”产销对接活动开幕 83个展区展示400余种农产品

9月20日上午,为期三天的2024年中国农民丰收节暨“青岛农产品”产销对接活动在青岛国际会展中心开幕。这不仅是对全市品牌农业建设成果的集中推介、对品牌农业促销增收的现场展示,也是共庆丰收、共享丰收的农业盛会。

扩大产销对接实效

活动现场,奥运冠军陈梦进行了视频致辞,对青岛市品牌农产品进行了推介,并向“三农”工作者致以节日的祝福。第八批青岛市知名农产品品牌企业接受现场表彰,并参加品牌农业培训班,增强了我市品牌农业企业的荣誉感、获得感和收获感。

现场设有83个农产品展区,汇聚了种植业、畜牧业、林果业、渔业和农产品加工业等种类,展示推介、销售400余种农产品,给市民带来一场味觉与健康的盛宴。参展产品以绿色有机、名特优新、地理标志农产品及省市知名农产品品牌为主,将优质农产品从田间地头直供城市社区,减少流通环节,将更多的实惠留给市民。从新鲜水灵的果蔬到风味独特的海货,从崂山茶的清香到王哥庄大馒头的浓郁,从宝山苹果的甘甜到藏马蜜语蓝莓的鲜美,吸引了众多客商和市民前来采购,成为农产品金秋消费季和“菜篮子”产品销售促进行动的一大亮点。

“我爸爸去年第一次过来参展,今



来自胶州的李清华展示明月苹果。张译心 摄

年我也跟着来了,我们是家庭农场,有160亩地,今天主要带来的水果是明月苹果和蟠桃。”来自胶州的李清华是第一年带着多种农产品来参展,明月苹果零售每斤6元,比去年低了2元。蟠桃每斤5到6元,这两种应季水果很受欢迎。“我们都是免费参展,机会很好。”李清华的父亲李丕济种了十年苹果,他希望在本次展销中,能找到高档水果销售店作为新的客户。

培育产销对接样板

据介绍,品牌是现代农业高质量

发展的重要标志。近年来,青岛市坚持不懈地发展品牌农业,已拥有全国名特优新产品67个,地理标志农产品54个,省级和市级知名农产品品牌分别达到58个和227个,“青岛农产品”连续五年进入全国农产品区域公用品牌“十强”。

为了帮助青岛农产品品牌在新起点上实现新跨越,结合农民群众的实际需求,青岛市农业农村局、青岛市园林和林业局联合举办全市品牌农业培训班。通过打造具有地域特色和文化内涵的农业品牌,有效提升我市农产品的知名度和影响力,增强消费者对产品的认知度和忠诚度。

现场举行了第八批青岛市知名农产品品牌颁奖活动,认定胶河大白菜等4个品牌为青岛市知名农产品区域公用品牌,利和味道风味油酱等16个品牌为青岛市知名农产品企业品牌。目前,青岛市知名农产品品牌总量已达到227个。

共享产销对接成果

近年来,我市坚持不懈地实施“36111”稳产保供工程,粮食年产量在300万吨左右,蔬菜600万吨左右,畜牧产品、水产品和果品均为100万吨左右,主要农产品稳产保供能力居全国36个大中城市第一位。连续3轮获得全国“菜篮子”市长负责制考核优秀等次,成为长江以北地区唯一获此殊荣的城市。让农产品产得下、运得出、供得上、卖得好,是一项长期且艰巨的任务。青岛市农业农村局、青岛市园林和林业局一直在积极探索、不懈努力。

在群众联欢现场,农民的节日农民办,突出农民主体、农业主线、农村主场,奉献了一台丰富多彩的文化盛宴,二胡独奏、戏剧和大秧歌等节目轮番登台。参展市民在共享丰收喜悦的同时,也深刻感受到青岛深厚的优秀农耕文化底蕴。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛
首席记者 张译心 通讯员 杨丽 逢海伟



葡萄避雨栽培技术有利于克服雨水天气影响。

避雨栽培,葡萄丰收挂满枝

我市农机部门推广新技术助力增产增收

葡萄避雨栽培技术通过拱棚骨架结构,将塑料薄膜覆盖在树冠顶部,有效克服和减轻不良气候对葡萄生产的影响。这一技术不仅显著降低了葡萄病虫害的发生率,还减少了人工喷药的次数,确保了葡萄的产量和品质。结合青岛市葡萄主产区的气候特点,市农技部门通过提升棚架强度、优化覆膜材料、遴选树形结构、加强病虫害防治和肥水管理等措施,探索出一套具有青岛特色的葡萄避雨栽培新技术。这一技术实现了冬春季防低温、夏季防雨防雹、秋季防霜降,并形成了青岛市地方标准在全市推广,深受广大农民的认可。“我们推广的避雨栽培技术

并不是对外地技术的简单照搬,而是基于青岛的气候条件和生产需求,组织技术团队开展协作攻关,探索出了一套适合青岛实际的新技术。”市农技部门相关负责人表示。

今年在葡萄果实膨大期,全市平均降水量和气温均高于常年同期水平,整体天气情况不利于葡萄生长。在这种情况下,葡萄避雨栽培的优势显得尤为突出。“今年应用避雨技术,加大送风口,高温病害明显减轻。”葡萄种植能手解文新表示。这项技术的引进创新,不仅节省了种植成本,还提高了葡萄的品质,让葡萄真正成为了农民的致富果。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛
记者 高静文 实习生 李冰贤 通讯员 陈立勇 傅景敏)

本报9月20日讯 随着中国农民丰收节的临近,我市近8万亩葡萄已陆续进入采收期,丰硕的果实为节日增添了亮丽的色彩。今年的葡萄丰收可谓科技范儿十足,青岛市农技部门在夏季强降雨的不利天气下,积极推广葡萄避雨栽培技术,在防灾减灾方面发挥了重要作用,为葡萄的增产增收提供了有力保障。

天气预报

市区
今天 晴
北风 6-7级 17℃~24℃
明天 晴
北风 4-5级 16℃~23℃
明天
崂山 晴 14℃~23℃
即墨 晴 12℃~23℃
胶州 晴 13℃~23℃
黄岛 晴 14℃~24℃
莱西 晴 12℃~22℃
平度 晴 13℃~22℃

图说 我们的价值观

祖国和谐 家家安宁

富文明主 强和谐由 公正等 法治正 业固 善信 友诚 敬爱法公 公平自和 文民富

河南舞阳 樊小敏作

中宣部宣教局 中国文明网